La population française

La France compte aujourd’hui 63 millions d’habitants (60,2 millions au dernier recensement en 1999), dont env. 1,8 millions dans les DOM.
  I) évolution démographique
     1) jusqu’en 1850: 
la France le pays le plus peuplé du «monde»

     2) 1850 – 1945:
déclin démographique partiellement masqué par l’immigration, la baisse de la mortalité et l’allongement de la durée moyenne de la vie

     3) après 1945:
croissance démographique liée à la politique familiale d’après-guerre, à la création de la Sécurité sociale et à une nouvelle baisse du taux de mortalité     
     4) pertes de guerre:
         - guerres de la Révolution et de Napoléon Ier:
1 300 000

         - la Grande Guerre:



1 300 000 (1 200 000)

         - la Seconde Guerre mondiale:

  
 620 000 (500 000)

II) caractéristiques de la démographie française

     1) évolution naturelle:

         - 
fléchissement de la natalité: 13 ‰ en 2006 (taux de fécondité: 1,98), pourtant un des taux les plus forts de l’Europe
         - 

recul de la mortalité (9 ‰ en 2006), surtout infantile (3,7 ‰ en 2006)

         - 
allongement de la durée moyenne de la vie: espérance de vie 80,65 ans en 2006 – 84,1 ans (2006) pour les femmes et 77,2 ans (2006) pour les hommes (cf. surmortalité des hommes entre 55 et 70 ans liée à l’alcoolisme et au tabagisme)

      2) solde migratoire:

          -

faible émigration

          -

rapatriement des anciennes colonies (1954-1962)
          -

immigration massive depuis le XIXe siècle

      3) vieillissement:

          - 

diminution des moins de 20 ans (25,1 % en 2006)
          - 

croissance de la catégorie du «troisième âge» (> 60 ans = 20,7 % en 2006)
          - 

charges de plus en plus lourdes à porter pour les personnes actives

III) les Français dans leur espace national
      1) le «désert français»
          - 

densité faible: 112 habitants par km2
          - 

régions dépeuplées

      2)  exode rural et urbanisation
           - 
exode rural depuis 1850 (certains départements ont atteint leur maximum autour de 1850)

           - 
urbanisation de la population: 77 % des Français habitent la ville; hypertrophie parisienne; croissance depuis peu des villes moyennes et petites
      3) grande mobilité:

           - 
1968-1975: plus de 15 millions de personnes changent de commune,
           -

les mouvements migratoires profitent à 10 régions (sur 22)

      4) déséquilibres inquiétants:
           - 
la France peuplée: env. 30 départements ont une densité supérieure à la                 moyenne nationale – départements urbanisés et industriels
 -
la France vide: le monde «rural profond» - à l’ouest d’une diagonale allant de la frontière belge aux Pyrénées: l’Est du Bassin parisien, le Massif Central, les Alpes, le Midi – 6 millions de personnes sur les 2/3 du territoire national

